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Diadalut Rómái
Ma délután kezdik meg a tárgyalásokat

Mussolini és Hitler
Soha nem látott pompával és 

lelkesedéssel fogadta az olasz nem­
zet a Rómába érkező Hitler vezér 
és kancellárt. A Brenner hágótol 
egészen az őst iái pályaudvarig va­
lóságos diadalmenet volt a külön­
vonat útja. A vasúti sínpár kör­
nyéke, ahol a vezér vonata elha­
ladt. zászlódiszbeu állott és az 
egyes pályaudvarokon zenekarok 
játszották felváltva a német és 
olasz himnuszt. Százezrekre menő 
tömeg ujjongása és „Heil Hitler“, 
„Evviva il Duce“ kiáltásai között 
haladt végig a vonat egész Italiám 

Verona pályaudvarán, ahol a 
különvonat eisőizben állt meg 
oiaszföldön, a vezér fogadta a kül­
földi németek és a Veronában élő 
barnaingesek üdvözlő csoportját, 
majd a vonat tizpercnyi időzés 
után a hatalmas tömeg éljenzése 
között továbbindult. Közvetlenül 
azután, hogy a vonat elhagyta 
Veronát Hitler kancellár az étkező­
kocsiban villásreggelit adott a ha­

táron felszállt Strace miniszter és 
a többi olasz előkelőség tisztele­
tére.

Az ünneplések sorozata ezután 
továbbfolytatódott egészen Rómá 
ig. A Führer tisztéletére rendezett 
lelkes tüntetések kedden este a di­
adalmas római fogadtatással érték 
el a csúcspontjukat. A teljesen 
újjáépített pályaudvart, ahova Hit­
ler vonata befutott, olyan pazar 
pompával díszítették fel, amilyet 
Róma népe még nem látott.

Az ostiai pályaudvarra pontosan 
nyolc óra harminc perckor érke­
zett a különvonat s a katonazene­
kar rázendített először a német, 
majd az olasz himnuszra. Ezernyi 
ívlámpa ontotta a fényt a tündé­
ben kivilágított és újjáépített pá­
lyaudvaron, amely tobbzódik a 
virág és zászlódiszitésbon. Hosszú 
virágfüzérek szegélyezik az oszlo­
pokat és hatat almas árbocokon 
fóldigéró olasz és horog keresztes

lobogók lengenek.
Lelkes éljenzés „Evviva“ és 

„Heil“ kiáltások fogadták a be­
gördülő különvonatot, amelyről el­
sőnek Hitler kancellár szállt le, 
majd utána kíséretének tagjai: 
Göbbels, Hess és a többiek.

Elsőnek Vitorio Emanuel király 
és császár sietett Hitler kancellár 
felé, akivel szívélyesen kezet fo­
gott, majd Mussolini lépett Hitler 
elé és a két államférfin megölelte 
egymást.

A kölcsönös üdvözlések után 
Vittorio Emanuele királlyal és csá­
szárral együtt Hitler ellépett a 
disszázad arcvonala előtt, majd az 
olasz uralkodóval együtt diszhin- 
tóba szállt, amely elindult a 
Quirinál felé vezető utón.

A diszhintó után következtek a 
német és olasz államférfiak ko­
csijai.

A pályaudvartól a Quirináli na- j 
lotáig vezető üíkilometeres pom­

pás útvonalon a felsorakozott 
óriási tömeg lelkes' éljenzése ki­
sérte végig a Német Birodalom 
vezetőjét.

Ma délelőtt 10 órakor Mussolini 
miniszterelnök Ciano külügymi­
niszter, Strace miniszter és más 
vezető olasz politikus kíséretében 
felkereste Hitler vezért és kancel­
lárt a Quirinalban lévő szállásán, 
ahol üdvözölték egymást, majd 
Hitler és Mussolini a Pantheonban 
lévő királyi sírokhoz hajtattak.

A kancellár itt koszorút helye­
zett el. Ugyancsak elhelyezte ko­
szorúit a Viktor Emánuel emlék­
műnél lévő névteten hősök sírem­
lékére, a Capitoliumon lévő fasisz­
ta hősi halottak emlékénél és a 
Milicia Székház szentélyében. 
Hitler és kísérete ma délben udva­
ri ebéden vesznek részt. Az első 
tárgyalások Mussolini és Hitler fő­
zött ma délután 2 órakor kezdőd­
nek.

Anglia és Franciaország 
együtt akar működni 

Magyarországgal

ila kezdődött meg
a kisantant értekezlet

Osusky párizsi cseh követ Da- 
ladier-val és Bonnet-val folytatott 
megbeszélése után Prágába utazott.

A sajtó Osusky utazásával kap­
csolatban a csehországi kisebbsé­
gek kérdése békés megoldásának 
lehetőségeit mérlegeli.

A Matin nézete szerint megvan 
a lehetőség arra, hogy a nagyha­
talmak ebben a kérdésben közös 
megállapodásra jussanak. A kisebb 
Bégeknek — Írja a lap — kétség­
telenül joguk van helyzetük ren­
dezésére, megoldásnak azonban 
összhangban kell állnia az állam 
alkotmányával.

Franciaország és Anglia Közép- 
európában együtt óhajt működni 
Lengyelországgal és Magyaror­
szággal.

Berlin viszont mindenekelőtt 
tudni akarja, hogy Róma adott 
esetben milyen magatartást tanú
eitana,

A német kormány magatartá­
sa a következőkben foglalható ősz- 
sze :

Németország nem akar háborús­
kodni Csehországgal, de azt kí­
vánja. hogy a szudétanémetek 
népszavazás átjári nyilváníthassák 
akaratukat.

Sergivt Brice Journalban elré­
mül a népszavazás gongolatától,. 
A népszavazás — Írja —- nem 
csak csak Csehországra lenne vég­
zetes, hanem a példa ragályos vol­
tánál fogva, más országra is vég­
zetes kihatással lenne.

A többi középeurópai nemzet is 
népszavazást követelhetne. Ne fe­
ledjük el, hogy Románia három 
millió magyart kebelezett be, 

Jugoszláviában pedig a lakos­
ság 40 százaléka ellenzi a jelen’e 
gi központosított kormányrend- 
szert.

A népszavazás tehát egész Kö- 
zépeuropát lángba borítaná.

A kisantant május 4-én, szer­
dán kezdődő számijai értekezletét 
román politikai körökben nagy ér­
deklődéssel várják, Commen Pet- 
rescu román külügyminiszter már 
hétfőn este Szinajába utazott, hogy 
megtegye az előkészületeket a szer­
dán reggel érkező Sztojadinovics 
jugoszláv minmisztereluök és kül­
ügyminiszter, valamint Krofta cseh­
szlovák külügyminiszterfogadására. 
A bukaresti lapok szerint buka­
resti diplomáciai körök még soha 
nem mutattak akkora érdeklődést 
a kisantunt-konferencia iránt mint 
most.

Németország, Olaszország és 
Franciaország diplomáciai képvise­
lői már Szinajába utaztak, Az ér­
tekezleten Cristea Miron román 
miniszterelnök is jelen lesz.

Az értekezlet napirendjére szá­
mos kérdést vettek fel, de az ál­
talános érdéklődós főként a kö­
vetkező kérdések felé irányul:

1. Az olasz birodalom elisme­
rése,

2. A Magyarországgal való vi­
szony ügye.

3. Közös álláspont a kisebbsé­
gekkel szembeni magatartás te­
kintetében.

5. Egységes és szolidáris maga­
tartás a dunai hajózási ügyekben.

5. Közös magatartás a népszö­
vetség legközelebbi ülésszakára fel­
vett kérdésekkel szemben.

6. Végül megvizsgálják a kis­
antant tagállamok helyzetét a 
nagyhatalmakkal szemben és itt 
kétségtelen, hogy Csehszlovákia és 
Németország viszonyának ügye 
egyik legfontosabb problémája lesz 
az értekezletnek.

A bukaresti lapok szerint a szi- 
najai kisantant-koufereneiával van 
kapcsolatban az, hogy este hétkor 
Cuckics Vladimár tábornok veze­
tésével öttagú jugoszláv katonai 
tiszti küldöttség érkezett Buka­
restbe,
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Glasgowban a skót szálütótár- 
sasig ötszáz kocsivezetője sztrájk­
ba lépett. A sztrájk éppen azon a 
nap tört ki, amelyen a király Glas­
gow ba érkezett, hogy megnyissa 
az ottani birodalmi kiállítást. A 
sztrájkra az adott okot, hogy a 
vállalat elbocsájtotta az egyik ko- 
csivezetőt.

*

Rómában közöiték hivatalosan 
annak a kíséretnek névsorát a- 
mely Pacelli bíboros államtitkárral 
Budapestre utazik. A kíséretben 
résztvesz Monsignore Montini, a 
vatikáni államtitkárság helyettes 
vezetője, Luttor Ferenc pápai pro 
tonotár.us, a szentszéki magyar kö­
vetség kánonjogi tanácsosa, vala­
mint a vatikáni államtitkárság több 
magasrangu egyházi és világi tiszt­
viselője.

Amman birodalmi vezető az 
osztrák sajtó vezetésére négy a- 
lapvetőfontesságu rendeletet adott 
ki amelynek értelmében a sajtó 
téren működő személyeknek min­
denekelőtt blzonyitaniok kell árja 
származásukat

*

Bajar török miniszterelnök és 
Rüstü Arasz külügyminiszter kül­
földi útjáról visszatért Ankarába.

*

Belgrádi politikai körökben hi­
re jár. hogy Vlacsek Vladimir a 
horvát parasztpárt vezére a közeli 
napokban a szlovéniai Brdo n ki­
hallgatáson jelenik meg Pál régens- 
hercegnél.

*

A portugáliai Viona de Cas- 
telló közelében egy vasúti átjáró­
nál a vonat belerohant egy uta­
sokkal tömött társasgépkocsiba. A 
kocsi pozdorjává tört, 21 ember 
meghalt, 15-en megsebesültek.

»
Jeruzsálemből jelentik, hogy 

az angolok Azzonban ahol a sza- 
badharcnsokkal folytatott harcban 
hat rendőrt agyonlőttek, megtor­
lásképpen tiz lakóházat a levegő­
be repítettek.

As iroki kőolajtársaság Palesz­
tinán át vezető olajvezetéket le 
akarja zárni, mert lehetetlenné 
vált megakadályozni az arab sza­
badcsapatok állandó támadásait 
az olajvezeték ellen.

HA HIRDETŐKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

Ö VÍGSZÍNHÁZ mozgo
■0 A legérdekesebb társadalmi
■ regény. — A szerelem, a
0 boldogság és a könnyek filmje:

■ Asszony a lejtőn
■ John Boles és Barbara Stanwick0 főszereplésével.
■
0 Legújabb magyar vílághiradó 1 
R Előadások: 5, 7 és 9 órakor.
S Bemutató ma I

Mibalovits Jenő gyógyszerész

„Kígyó”
cilpü gyógyszertárát

a szomszédos saját házába helyezte át

Véres sztrájk 
az angol ültetvényen

halt. hét megsebesült. A sztrájko­
ló munkások felgyújtották az ül­
tetvényeket. A sztrájk mintegy 
ezerötszáz acre kiterjedésű teriile-

A jamaicai ültetvények sztráj­
koló murik fsai megtámadták a rend 
helyreállítására kivonult rendőr­
séget. A küzdelem során a rend 
őrség kénytelen volt fegyverét 
használni Né»v sztrájkoló meg- 
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tét érint.

Szívósan védekeznek a 
spanyol vörösök

A nemzeti csapatok lényegesen 
megrövidítették a harcvonalat: 
ugyanis az aUambrai támadás és a 
tenger elérése után a harcvonal, 
amely ezelőtt 125 kilométer hosz- 
szu volt, most alig 80 kilométerre 
rövidült. A kormánypártiak még 
ellenállának e szakasz egyes pont­
jain es anyagi felszerelésük is bő­
séges, de a csapatok irányításában 
hiányzik az összhang. A nemzeti­
ek bekerítő mozdulatokkal dolgoz­
nak és ezzel szemben a kormány- 
pártiak valósággal tehetetlenek.

A harcok a rossz idő miatt szü­
netelnek A legutóbbi két hónap 
alatt a nemzeti csapatok 200 kilo­
méter szélességben 100 kilométer 
mélységnyi teret hódítottak. A 
pillanatnyi szünetet a meghódított 
területek megszervezésére használ-
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Megakadt az aogol 
légiftgyvtrkezés

jlk fel. .
A nemzeti csapatok harctéri 

helyzetjelentése szerint az ellensé­
ges csapatok az esős napok vi- 
szonlagoa nyugalmát kihasználva, 
lényegesen megerősítették alfarnb- 
rai hadiállásaikat. Á nemzetiek 15 
kilométer szélességben törtek át 
az ellenséges harcvonalat és több 
mint 150 négyzetkilométernyi te­
rületet hódítottak meg.

Az elmúlt éjszaka a köztársa­
ságiak aláaknázták és levegőbe- 
röpitették az egyetemi város egy 
részét. A rákkutató intézetből rom 
halmaz lett és az épület romjait 
azonnal megszállták a köztársasá­
gi csapatok. A nemzetiek azonnal 
heves ellentámadásba kezdtek,hogy 
visszahódítsák az elvesztett te­
rületet.

Cityben a legsúlyosabb aggodal­
makat kelti a légi felfegyverkezés 
fennakadása a repülőgépgyártás 
terén mutatkozó fejetlenség, kap­
kodás és pazarlás. Szó van arról, 
hogy a vezető bankárok erélyes

hangú szózatban hívják majd fel 
a kormányt, használja fel az ősz- 
szes ipari erőforrásokat a légibad- 
erő életbevágóan fontos szükségle­
teinek kielégítésére.

Tűz pusztított a Nyírségen
Veszedelmes tűz pusztított ked­

den délután Nagydoboson. Kigyul 
ladt Nagy Zsigmond istállója és 
a hatalmas szélben félóra alatt

porráégett. Az istállóban lévő két 
ló, több csikó és tehenek elpusz­
tultak a tűzben, A kár több mint 
5000 pengő,

dsosososososososobososososobososososc

Idegenellenőrzés
Franciaországban

Az idegenek ellenőrzéséről szó­
ló rendelet, amelyet Sarraut az ál­
lamtanácson elfogadtatott, minde­
nekelőtt megállapítja, hogy a fran­
cia vendégszeretet hagyományos 
szabályait nem érinti, de Francia­

ország minden titkos vendégének 
egy hónap alatt eleget kell tennie 
a törvény előírásainak, vagy pedig 
el kell hagynia Franciaországot.

A rendezett körülmények közt 
élő olyan idegeneket, akiknek el­

távolítása kívánatosnak látszik, a 
prefektus megbízottja kihallgatja 
és a belügyminiszter azután ha­
tároz. A külföldiek ellenőrzésének 
a határokon és az ország belse­
jében való szinoritására a belügy­
minisztérium pénzügyi fedezetet 
kapott és ötmillió frankos alapot 
létesítettek, amelynek terhére a 
vagyontalan idegeneket a határra 
szállítják.
loaoioioioaoioioac

yí Debreceni Sakk-kör 
közgyűlése

A Debreceni Sakk kör f. évi má­
jus hó 6 napján (pénteken) este 
7 órakor az Újságíró Klubban 
(Ferenc József ut 20 sz) évi ren­
des közgyűlést tart.

Tárgysorozat. 1, Elnöki megnyi. 
tó. 2 Főtitkári jelentés az elmúlt 
évről. 3. Az 1937. évi zárszámadá­
sok letárgyalása, a felelős száma­
dók részére a félmmtvény megadá­
sa. 4. Az 1938 évi költségelőirány­
zat megállapítása. 5. A tisztikar, 
választmány és számvizsgáló bi­
zottság tagjainak egy évi időtar­
tamra való megválasztása. 6 Eset­
leges indítványok- 
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halálos
autógázolás

Halálos autógázolás történt teg­
nap Békéscsabán. A Bohn tégla­
gyár teherautója elütötte Bereg­
szászi András református haran­
gozó!. A gázolás következtében 
Beregszászi rendkívül súlyos sérü­
léseket szenvedett és sebeibe csak­
hamar belehalt.

Az ügyben a vizsgálatot meg­
indították,
«MtHOMOMOHIMIIMMH

Tömegverekedés a 
májusfa miatt

Kiskunhalas határában a Zsana 
pusztán dugott táncmulatságot ren­
dezett a pusztai fiatalság a május­
fa alatt. Részeg majsai legények 
is átmentek Zsana pusztára, ahol 
Kuklis testverek belekötöttek a 
halasi legényekbe. Az általános 
verekedés során Böröczky János 
29 éves napszámost életveszélye­
sen megsebesítették. A verekedő 
legények közül többen könnyeb­
ben megsebesültek.

Csütörtökön, pénteken,
szombaton és vasárnap 

Az idei szezon nagy filmsikere !
Torockói menyasszony

Főszereplők : Dayka Margit, Jávor 
Pál. Kabos, Rózsahegyi stb. 

Kísérő : „A Repülő ház“ 
Előadások ; 5, 7, 9 órakor. 

Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 órakor.
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Egyházkerüieti
közgyűlés

Május 11 én kezdődik a tiszán­
túli református egyházkerület ta­
vaszi közgyűlése. — A közgyűlést 
előkészítő bizottságok ülései már 
legnagyobb részt meg voltak. Má­
jus 8 áa még a diakónisza, sajtó 
alapi, missziói és Baltazár Dezső 
emlékbizottságok tartanak ülést. 
A közgyűlést megelőző napon es­
peres! értekezlet lesz az egyház- 
kerület espereseinek részvételével. 
A közgyűlés programmja szerint a 
közgyűlés 11 én délelőtt 9 órakor 
kezdődik, délben végetér és dél­
után az egyházkerületi bíróság 
ülésezik. A közgyűlést 12-én dél­
előtt folytatják.

japán biztosítja yinglia érdekeit 
-északkinában

bzaecuge belügyminiszter kije- 
lentette, hogy a legfontosabb teen 
dő a kínai kérdés végleges gyors 
és gyökeres elintézése. A belügy- 
mmiszter a leghatározottabban ál­
lást foglalt a Komintern aknamun­
kája ellen, és kijelentette, hogy 
mindennemű kommunista meg­
mozdulást a legerélyesebben el kell 
tojtam. Belpolitikai harcokat pe- 

feltétlenül ki kell kerülni.
A Londonban és Tokióban egy­

idejűleg kiadott jelentés közli az 
Angha és Japán között az észak- 
kínai vámok ügyébs létrejött egyez

mény részleteit. Az egyezmény, 
mint a jelentésből kitűnik, teljes 
biztosítékot nyújt az északkinai 
angol érdekek védelmére.

Londonba érkezett jelentések 
szerint Sanghajban újabb összetű­
zés támadt angol és japán csapa 
tok között. Az angol katonák szu­
ronyt szegezve megtámadtak egy 
japán csapatok, amely az angol 
konzulátus területére lépett és el­
zárta egy Hongkiuba készülő an­
gol katonai tehergépkocsi útját.

Az összetűzésnél senki sem se­
besült meg

Hirdetmény
A burgonyatermelők és keres 

kedők figyelmébe !
Á m. k'r, Földmivelésügyi Mi­

niszter Urnák a burgonyarák és 
kolorádóbogár, valamint a burgo 
ny a termesz test veszélyeztet egyTéb 
betegségek behurcolásának és el­
terjedésének megakadályozása cél­
jából 31 426—1938. IX. 3 sz. a- 
latt kiadott körrendeleté alapján 
közlöm az érdekeltekkel, hogy bur­
gonyaárak : Németországban, Len 
gyelországban,HollandiábanSch\ve
izban, Dámában, Csehszlová­
kiában, Belgiumban, Franciaor­
szágban, Angliában, Finnország­
ban, Norvégiában, Svédországban 
és Danzig szabadállamban : kolo­
rádóbogár : Északamerikai Egye­
sült Államokban, Fi anyaországban 
Belgiumban, Németországban, Hol­
landiában, Schweizban, és Luxem­
burgban :
Burgonyamoly: Dél Európában, 
Algírban, Kaplandban, Kaliforni­
ában, Ausztráliában, Azóri szige­
teken, Tasmániában és Uj Zéland- 
ban ; burgonya földi bolha : Észak- 
Amerikában fordul elő.

Polgármester.

jínyák jKapja
Makláry Károlyné, dr. Fáy Ist­

vánná és dr. Kölcsey Sándorné, 
kik mellett Debrecen hétszáz úri- 
asszonyának védnöksége alatt ren- 
(l' Zi a KIÉ. május 8-án nagysza- 
lásu „Anyák napja“ ünnepélyét.

A K1E. az évek óta rendezett 
Anyák napjának megrendezésében 
ez évben is gazdag sikert arat.

IÁI
SZÍNHÁZI MŰSOR:

Május 4 én, szerdán este : 
H.Neményi Lili felléptével „Julia“ 

Május 5-én, csütörtökön este: 
„Billangófőhadnagy“. Tanay Emil 
búcsúestje.

He Influenzája van, gondos­
kodjék arról is, ho^v gyomra és 
belei a természetes Ferenc József 
ktserüviz használata által gyak- 
[?n és alaposan kitisztittassanak. 
kérdezze meg orvosát.

Mulatozás után
agyonlőtte a prímást

Ziinszky Sándor banktisztviselő 
egesz éjszakai mulatozás után ked 
den a kora reggeli órákban bará­
taival és Bácskai cigányprímással 
egy kocsmába mentek sörözni.

A barátok később eltávoztak és 
a wb éves fiatalember a cigányprí­
mással egyedül maradt. Eddig is­
meretlen körülmények között Zlin 
szky Sándor előrántotta revolverét 
és rálőtt a cigányprímásra, akit a

golyó a száján sebesitett meg igei 
súlyosan. Azonnal kórházba vittél 
ahol megoperáltak, de életbenma 
radásához kevés a remény.

Zlinszky Sándort előállították i 
rendőrségre, de ittassága miat 
azonnal kihallgatni nem lehetett

A délelőtt folyamán kihallgatá 
sa után az ügyészségre szállítót 
ták. ahol előzetes letartóztatást); 
helyezték.

DeoeoeoioeoioeoioeoBoioaoeoeoiozoeoi

Világforradalmat akar 
előidézni a Komintern

A Times rigai levelezője ráma 
tat arra, hogy a Komintern céljai 
változatlanok maradtak. A Komin­
tern továbbra is arra törekszik, 
hogy világforradalmat idézzen elő 
és szítsa az osztályharcot Most a 
demokrata álDmok ellen irányul a 
központi támadás. Párizs után Len

gyei ország, Arábia, India és aTá 
volkelet következik a forradalma' 
sitó utón, irja a tudósító. A Timeí 
a cikkhez fűzött megjegyzéséber 
hangsúlyozza, hogy helytelen len­
ne, ha Anglia nem tenné meg £ 
szükséges óvóintézkedéseket.
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Ismét egy valutasiber
ooooo

Nagykanizsán hétfőn igazol­
tattak a detektívek egy feltűnően 
idegesen viselkedő asszonyt, aki­
ről kiderült, hogy Grünwald Ká 
rolynénak hívják, a detektívek 
holmijai átkutatásánál meglepő 
felfedezésre bukkantak. Kiderült 
hogy az 8 rszony kalapbélésébe 
6000 lira veit bevárva, retiküljóba 
pedig 22000 cseh korona volt el­
rejtve.

A detektívek Grüuwaldnét feiki- 
sérték Budapestre s előállították 
a valutaosztályra. Az őrizetbe­
vett asszonyt Kolsis Miklós

ügyészségi alelnök, ez ügyészség 
valutaoszíályának vezetője részle­
tesen kihallgatta.

Az eddigi adatok alapján a nyo­
mozás külföldi viszonylatban is 
folyik.

Az Árpád-téri egyhásrész 
bibliaórája

Az Árpád téri egyházrósz ma, 
szerdán este 6 órakor tar.ja ren­
des heti bibliaóráját az egyházrész 
gyülekezeti termében, "Kassa-ut 
12. sz, alatt. A mai alkalommal

A „NCifygária“ filn>Szii>^ázbao
Ma utoljára van műsorunkon a legújabb magyar 

slágervigjáték ;

Döntő pillanat
és a csodás kiegészítő műsor!

Előadások : 5, 7, és 9 órakor.
_________________________________________________________

bibliát magyaráz: Nagy Sándor 
segédlelkész. Imádkoznak: Négye- 
sy Bertalan és Nyúlás Béla theo- 
lógusok. Ez áldott alkalomra min- 
kit szeretettel hiv és vár az egy­
házrész vezetősége.
lOIOIOIOBQICHnil—)

Szülői értekezlet 
a Kollégiumban

A debreceni református Kollé­
gium polgári fiúiskolában kedden 
délután négy órakor nagy érdek­
lődés mellett szülői értekezletet 
tartottak. Az értekezletet vitéz 
Csánky Adorján igazgató nyitotta 
meg meleg szavakkal, majd Szé­
kely Simon kollégiumi tanár tar­
totta meg értékes előadását „A 
gyermeknevelés és tanítás“ mód­
szeréről. Az előadás után a szülők 
visszavonultak a tantermekbe,ahol 
az osztályfőnökkel folytatták az 
értekezletet gyermekeik előmene­
teléről és magaviseletéről.
■ O EO 1CD BCD ■ CD BCD E CD »I—I a i~

Taijay Enjil 
búcsúestje

Tanay Emil a Csokonai színház 
kitűnő énekes színésze csütörtök 
este tartja bucsufelléptét a „Pil­
langó főhadnagy“ cimü hires ope­
rettben. A szimpatikus, tehetséges 
.Tanay, aki játékával és énekével 
annyi kellemes estét szerzett a 
debreceni színházlátogató közön­
ségnek, ebben a parádés szerepben 
csak öregbíteni fogja eddig elért 
sikereit. Felhívjuk azoknak a fi­
gyelmét, akik részt akarnak ven­
ni ezen a bucsuesten, hogy jegy­
igényeit a színház pénztáránál szí­
veskedjenek bejelenteni, mert a 
jegyek nagyrésze már elővételben 
elkelt,
■oeosobobosoboboec

Hirdetmény
a ló és öszvértulajdonosok 

figyelmébe.
Értesítem a város érdekelt kö­

zönségét, hogy a m. kir. Földmi­
velésügyi miniszter ur az állator­
vosi vizsgálat alá tartozó (2 éven 
felüli korú) lovak és öszvérekre a 
„Lóvizsgálati Igazolvány“ felmu­
tatása mellett kiadható marhale­
veleknek 1938 évi április hó 1-ben 
megállapított határidejét junius hó 
1 napj ig meghossza! b tot a

1938 évi junius hó 1 napjától 
kezdődően, tehát 2 éven felüli ko­
rú lóra vagy öszvérre marhaleve­
let kiállítani vagy átírni csak az 
esetben szabad, ha az állatok tu­
lajdonosa vagy birtokosa az álla­
tok „Lóvizsgálati igazolvány “-át 
fel tudja mutatni.

Közlöm az érdekeltekkel azt is, 
hogy az a tulajdonos, aki az 1937 
évi őszi lóvizsgálat időpontjában 
vizsgálati kötelezettség alá tarto­
zott lovára, vagy öszvérére vonat­
kozó „Lóvizsgálati Igazolvány“-! 
folyó évi május hó 15.-ig bármely 
okból nem kapta meg, köteles 
ezt a város I. fokú közigazgatási 
hatóság 46. számú hivatalos he­
lyiségében bejelenteni, hogy a 
„Lóvizsgáló Igazolvány“ ok elma­
radásának oka megállapítható és a 
szükséges intézkedés megtehető 
legyen,

Polgármester,



4. oldal

Mxrmo 1938. május 5

lll^nnpi^niinimiinininniminii'iMMlMl

Leendő anyák, akiknek külö­
nös gonddtl kell arra ügyelniük, 
hogy bélmüködésük rendben le­
gyen, ezen célt úgy érhetik el, 
ha időközönként reggel éhgyomor­
ra egy i o'iár természetes „Ferenc 
József“ keserüvizet isznak. Kér­
dezze meg orvosát.

Gondozónőnek gyermek, vagy 
idósebo ur mellé ajánlkozom.Cim : 
Nyilastelep, Nagy József ucca 23.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
PctrÍkl)*l SZENTANNA-U 5

Fotócikkek, lemezek, filmek 
Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők 
a i ő u te án.

Intelligens uriasszony ház­
vezetőnőnek ajánlkozik szerény 
igényekkel uricsaládhoz. Cim a 
Kiadóhivatalban.

— Sírkövek műkőből, grá­
nitból, homokkőből legolcsóbban 
szerezhetők be a debreceni Mükő-

OrszágoS Vásárok
5 én csütörtökön, Acs, Celdömölk 

havi vásár. E ;y házaskosár. Encs, 
Hetes, Hosszupereszieg, Kénes, 
Kiskomárom havivásár, Marcali, 
Ónod, országos vásár, Vucsa ha 
vlvásár, Pellórd, T. piógyörgye, 
Tiszafüred havivásár.

G-án pénteken, Aszód. Sertésvásar 
Huj, Eger, havivásár, Gyöngyös 
havivásár, Iláromfa, Répcesze- 
mere, bizonytalan, Sükösd

7 én szombaton Kaposvár, Kisuj 
szállás havi vásár.

8-án vasárnap, Nagybajom.

Születések » Nagy Imre gazd. 
cseled fin Sándor, Túri Ferenc g. 
csÁód fiú Sái.dji, Kelemen Sáu 
dór szobafestő fin Zoltán.

Eljegyzések t Ekli József te 
mctktzesi vállalkozó—NagyMargit 
Liptai András klinikai altiszt— 
Nácsik Anna, Bányai István m,
feir. rendőrfőiörzsőrmester—Belicz 
kv JuHánna.

Házasságok : Forberger Lász 
ló raktáruok—Ács Mária, Fábián 
Sándor fm—Kovács Mária.

Halálozások t özv. Weisz Sá- 
muelné izr. 95 éves, Hatvan ucca 
50, Pálffy Józsefné ref. 67 éves, 
Csemete u. 10, Uj Imre npsz. ref, 
25 éves Balmazújvárosgyár R. T. Fürdő u. 2 sz a telepén.gyár R. T. Fürdő u. 2 sz a telepén
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A rádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

10 00, 12-80, 4-46, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1*20, 4 4a és 10 0U-1G-6 
kisötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10‘10 és 2'40-kor élei 

miazer-, piaci árakat éa árfolyam híreket ad.

Szerda
5 Faragó György zongorázik,
5.30 Rákóczy népe.
6 Kurina Sírni és e.-zenekara-
6 40 Zengő eucharisztika.
7 Örmény est.
8 Albrecht királyi herceg előadása 
8.15 „Három egyfelvonásos,“
9.50 Á rádió szalonzenekara.
11.10 Claude Delorme üdvözli a 
magyar egyetemi ifjúságot.
11.25 Tánclemezek.

Csütörtök
10.20 Örmény elbeszélők. j
10.45 Felolvasás.
11 15 Üzenetek a nemzetközi vá­
sárból.
12 Déli harangszó.
12.05 Eugén Stepat balalajka ze­
nekara.
1.15 Rádió üzenetek a nemzetkö­
zi vásárból.
3 30 Rádió üzenetek a nemzetközi 
vásárból.
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ALFÖLD
Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegükben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.411 P.
Szerkesztőség éi kiadóhivatal 
Debrecen, Piac utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉTJ

Bérbeadási hirdetmény
Debrecen sz. kir. város tulaj do 

nát képező Külsőohatból alakított 
A. B G és D. I. jelű összesen 
1200 kholdat kitevő, valamint a 
D II. d. II. b. és d 111 jelű osz- 
szesen 820 kbold területű parcel­
lák J938 okt. 1-től kezdve 6 évre 
külön külön bérbeadásra kerülnek.

A D 11. a cca 140 khold, a 11. 
D cca 416 kho'd valamint a R
III. jelű cca 264 kbold területű 
parcellák esetleg külön külön is 
bórbeudntnak, igy c három utóbbi 
parcellának parcellánkénti bérbea­
dásra is tartatik árverés, sőt a 416 
kholdas D II. b jelű parcellából 
elszakított cca 77 khold területű 
parcellára is tartatik árverés.

Az árverések 1938 évi május hó 
16-án d e 9 ó a városháza kista 
nácstermében tartatnak meg.

A haszonbér a megajánlandó bú­
zamennyiségnek debreceni paritá- 
su egyedértéke negyedévenként e- 
lőre fizetendő, azonkívül a bizto 
sitási dijak, vizszabalyozási költ­
ségek. adók és egyéb közterhek.

Óvadékként egy évi haszonbér­
nek és közterheknek megfelelő 
összeg nyújtandó készpénzben,ta- 
karékbotétkönyben, garancia levél­
ben, vagy ingatlanra leendő jelzá­
logjog! bekebelezéssel

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 
15 százaléka teendő le az árverés 
megkezdése előtt a város házipénz­
táránál, vagy az árverelő bizott­
ságnál.

A bérbeadásra kerülő parcellára

vonatkozó adatok és részletes ár­
verési feltételek a város gazdasági 
ügyosztályánál megtekinthetők.

Debrecen, 1938 április hó 22.
Polgármester.
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Orgona SztOttléS
TiSzaföldVároi)

Makláry Károly püspök vasár­
nap Tiszaföldvárra utazik, ahol 
felszenteli a hősök emlékére állí­
tott orgonát és egyúttal részt vesz 
a tiszaföldvári református temp­
lom 150 éves jubileumi ünnepsé­
gein.
■ oeoioioeoeoaoioec

Zsidó világértekezlet
Az amerikai zsidóság Wise fő­

rabbi elnöklésével értekezletre ült 
össze, hogy megvitassa a zsidóság 
időszerű kérdéseit. Az értekezlet 
határozatából az Egyesült Államok 
területén élő zsidók négyszáz kép­
viselőt választanak és ezek a kép­
viselők szemptember havában 
Newyorkban megtartják az első 
„zsidó világértekezletet“, amelyen 
a világ zsidóságának harminckét 
kiküldötte is résztvesz. Az érte­
kezlet célja a zsidóság kebelében 
megnyilvánuló ellentétek megszün­
tetése és az antiszemitizmus elleni 
védekezés megvitatása.

AZ „ALFÖLD“ 
eredeti regénye.
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Bigg őrmester visszafordult kőr­

útján. Amikor befordult abba az 
uccába, ahol a gyógyszertár volt, 
már messziről meglátta, hogy az 
üzlet világos, Magában azon gon­
dolkozott, hogy milyen rósz dolga 
is van egy gyógyszerésznek, ilyen 
későn is zavarják.

Az uccának a másik oldalán ha­
ladt. Amikor szembeért a patiká­
val, csak úgy kíváncsiságból át­
nézett, hogy meglássa ki van az 
üzletben. Az első pillanatban fel­
tűnt neki, hogy az üzletben nem 
lát senkit. Nagyot hümmögött a 
bajusza alatt s éppen már azon 
volt, hogy tovább megy, amikor 
valami azt súgta neki, hogy men­
jen át az úttesten, Egy megma­
gyarázhatatlan erő valósággal pa­
rancsolta neki: Nézz át, hátha a 
lámpa nem azért ég, mert elfelej­
tették eloltani.

Lassan kimért léptekkel ment át 
az úttesten. Nem érdemes sietni— 
gondolta. Ahogy az üzlet elé ért 
csak úgy hanyagul betekintett az 
üvegajtón. A következő pillanatba 
azonban, ha nincs a hátamögött 
ötven év, valószínűleg nagyot ug­
rott volna, A gyógyszerész ott fe­
küdt két méternyire az üzletajtó 
tói, hatalmas vértócsában.

Á derék őrmester egymásodpero-
cel később már bent volt az üz­

letben. Egyenesen a telefonhoz ro­
hant. Először a mentőknek, majd 
a Yadra telefonált. Után na leha­
jolt a gyógyszerész mellé, fülét 
annak a szivére szorította. Komor 
arca kissé megenyhült, amikor 
hallotta, hogy a szív gyengén 
ugyan, de még dolgozik.

A mentők a rendőri riadóautó­
val szinte egyszerre értek a bor­
zalmas eset színhelyére. Az orvos 
megvizsgálta a leszúrt gyógysze­
részt. Fejét csóválgatta.

(Folytatjuk).
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Időnként élénk északi szél, 
főleg a keleti részeken még eső, 
A hőmérséklet keleten kissé csök­
ken nyugaton alig változik.

Alf’iiD
POLITIKA. NAPILAP

A sierkpsztésért én kiadásért feielfi
Dr. DIÓ3ZEGHY JÁNOS

laptulajdonol________
Nyomtatott: Dr DIŐSZKG H Y JaNOB 

éa Csuka László nyomda vállalatánál, 
Debreoen Piac ucoa nám.
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